

Kemencesalja

Wegjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P. fél évre
2.50 P. negyed évre 1.30 P.

Felelős szerkesztő és kiadó: **DINKÖRVE NÁNDOR**
Póstatakarékpénztári csekszáma 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celldömök. Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetési díja előre fizetendő.

HUSVETI HARANGSZÓ

Irla: **Cser Kálmár**

A Golgota napfénytelen csendje, konior méltósága után a harangszó, amely ma reggel néhez álmódból aggodalmas való-
ságra ébreszt, ezt kérdi: "Mivé-
g feltámadás csodájának
vigasztalása nélkül? Az átmeneti
korszak gyöttrő válságai; pusztító
harcai, testi és lelki csata-
vesztései után meg tudni-e ma-
radni kísérletek közt a becsület
után, a megfélemlítéssel szem-
ben a rendíthetlenség állás-
foglalásán és a külfátástalannak ér-
zett jövő előtt a türelem és bi-
zalom cáig-edetlenségében, ha
nem emlékeznél a husvétí sír-
leomló zárkövére és lefegyver-
zett őrzőire? Nézz körül Euró-
pában, ágyugolyók szagatták
össze, bomlottagyú térképsíná-
lók szabdalták szét területét,
amelynek egy részében ma is
harckocsik súlya alatt nyög a
talaj s a repülőgépek bombái-
nak robbanása ártatlanok vért
freccsenti a házak falára. És
megtalálod-e a békét ebben az
országcsónkka nyomorított ha-
zában, ahol a kenyérharc soha-
sem jelentett annyi elkeseredett-
séggel háborút, mint az utolsó
husz esztendőben? Egy gondla-
lan korszak társadalmi rétege-
ződésének egyszűlya 1914-ben
visszacsinálhatatlanul felborult. A
nemzetek testén megnyiták az
elkendőzől fekélyek, amelyeknek
űszkösödő sebszéleit még min-

néztél-e szívdobogva a sötét
utcára, ahol lövöldözve kurjon-
gatott a forradalmi cseccselék s
...
családod védtelenül ki van szol-
gáltatva a részegség és gyűlölet
szeszélyeinek? Emlékszel-e a
döbönt másodpercekre, mikor
a gránátelvetés erősödéséből
próbáltad kiszámítani, — mint
talán e percében a nyugati
fronton — hogy túlvág-e a há-
lál a fedezékeden, vagy éppen
belletal? A vér, könny, szen-
vedés a fegyverek más-akor
ugye nyitál Isten keze után s
mennyre érhetőnek, lehetők,
bizonyosnak érezted — a csodát?

Hallgasd a harangszót, amely
Husvét vasárnapjának reggelén
az országok tehetetlenségét és az
igazság érvényesülését újra és
újra meghirdeti. Közel kétezer
éve, hogy császári Róma kapui
előtt megjelent egy szakadru-
hajú ember, pénz és fegyver-
nékül, de azzal a bizonyos tu-
dattal lelkében, hogy a Város
meg fog hódolni neki. És Péter
valóban a római egyház sziklája
lett, mely mozdíthatatlanul e-

melkedik népek és korok, esz-
més és változások — lajtékos
hullámai fölél. Lehunyt szemmel
áttekintve ezt a szédítő törté-
nelmi prespektívát, amelyben
minden Isten ellen lázadózó
irányzat úgy mult el, mint a
dögvész vagy a háború — az
emberiség fejlődésének tengelyé-
nén egyedül a Mindenható Te-
remtő alkotása maradt meg
időtálló jelenvalónak. A törté-
nelem a legnagyobb leleplező a
vér és vas-félelmetes külsősé-
gei, zászlók és pártjelvények
szimpadi drapériái mögött, ural-
kodói palástban és népvézéri
lógában egyként megmutatja
halandó embert, akinek percnyi
élete és véges elhatározása Isten
kegyétől függ. Hallgasd a ha-
rangszót; ne felej, ne alázkodjál
meg bálványok előtt, ne ess
kétségbe — Krisztus feltáma-
dott. És fellámad lángokban és
fényben ez az ország, melynek
fehérlő határköveit sorra ki-
dönljük, mert az Isten csak ezt
irhatja a színpárosos Égre
»Nagymagyarország«.

Nagypéntek napja után, a fa-
kerepiros nagypenteki gyász után
hallgasd a husvétba
madást zengő harangszót jó
szívvél, bizakodással, remény-
szeggel.

Roosevelt-Mussolini-Hitler-Sztalin

Ez a négy név, ez a négy ember
mozgatja ma a világot; ezeknek az
akarata érvényesül, úgy történik min-
den ezen a

kezeibe. Az angol bekerítő politika
soha ilyen csúfos kudarcot nem
vállott, amióta Anglia világhatalom
ma druzsált.

eszedjünk őszintén: el tudod
monni, hogy annyi félrefogás,
vért és erőt pazarló kísérletezés

ember most egymásra talált és ha
ez így van, akkor bizarrnak a végle-
talan hosszantartó, mindkét

Éppen emlékeztünk arra, hogy
amikor az angol megterkedés meg-
indult, mikor sorra jartak a
európai államokat, ki szépszóval, ki

jelenteni. Azóta itt is tisztázódott a
helyzet. Románia a Németirodalom
hazi szállítója lett és nem kér a
francia-angol védelemből.

Mikor azután az európai országok
között nem találtak szövetséget, szét-
néztek Azsziába. Ott rátaláltak a török
nemzetre, akit a világheború után
szélszaggattak, tökreteríttek, évtizedek
es saját gyarmattá tették országának
65 százalékát, országának színe-javát.

Köböl az országból szakították ki a
most Irak-nak nevezett országot az
o'aj miatt és ezt Anglia kaparintotta
meg. Franciaország Szíriát kapta. Ez
a szétszaggatott szegény Törökország
hajlandó volt belemenni a tárgyalá-
sokba, egységre is jutottak, de
magas árakat szabott. Visszakapta
régi birodalmának egy kisrészét, az
Alexandrettei Szanzsákot és gazdasági
térén is előnyöket kapott az ország
járara

Most amikor már eléggé eltávolod-
tunk ettől az egységtől, mindjobban
kibontakozik annak a szövetséges
demokrata hatalmakra való értéktelen-
sége. Ugyanis annakidején azt gonda-
olta a világ. Hogy ez a szerződés
olyan természetű, hogy Törökország
kötelezze lesz belemenni a háborúba
a demokraták oldalán, köteles lesz
megnyitani a Dardanellákat, hogy
azon keresztül az angol-francia
együtt hajóhadak bejuthassanak a
Fekete tengerbe, hogy oldalba támad-
hassák Oroszországot. Most már tud-
juk, hogy nem így van. Sőt azt ol-

sági tárgyalásokat újból megkezdik.
Azt is olvassuk, hogy Törökország
semmi körülmények között sem hajlandó
belemenni egy bizonytalan
háborúba, nem hajlandó főleg szomsz-
szédjával Oroszországgal háború
kezdeni. Törökországnak elég a maga
baja. A földéngés elpusztította egy
egész országrészét. Meghalt körülbelül
50 ezer embere és hatalmas vagyon
elpusztult. Ez felér egy háborús vesz-
teséggel. Ezeket a bajokat kipótolni,
a földénfutokat megsegíteni, az el-
pusztult vidékeket újra felépíteni. —

Az eddigi események nem mutatják
azt, hogy Amerika háborúba keveredne
a demokrata hatalmak oldalán.

személy nyavalyánkból és nem
a szilárd hit, az igazságostozó,
csodát tevő Isten irgalmasságá-
ban?

Útélj már szorongva a kis
agy mellett, amelyben láztól
piros arccal, cserepes
bánykódott a gyermeked s
meg-megrebbenő szeme könnyö-
rögve nézett rád, mip kezeca-
kéje ijedten kereste a tiédet?
Lemegonygított ablak — mögött

közdelemben. Csödtöt mondott az
angol politika, szakutába-jutott a
világdemokrata agyaltsátság Angliába,
Franciaországba összelottott liberális,
szabadkőműves lábsaság abbéli mun-
kálkodása, hogy lángaborítsák, töck-
relegyék a polgári világrendet, hogy
azután ismét annak roncsain sütké-
rezhessenek, véglegesen összeomlott.
De véglegesen összeomlott az a mes-
terkedés is, hogy bekerítsék Német-
országot, hogy azután miat erőt
gyűmölös essék a demokraták, libe-
rálisok, szabadkőművesek prédáló

dolgaiban — és lett belőle egy
szörnyű csapódás. Jöttek a csehek —
sorsukat megérdemelték. Azután Leng-
yelország következett. Ez a szeren-
csetlen ország engedett, beállt szol-
dosnak — gyászos sorsát ismerjük.
Azután jöttek a többi európai orszá-
gok, de egyetlen-egyet sem tudtak
raszedni, tanultak, okultak a két
eseten, Legvégül Romániára feküdtek
rá. Raerőszakolták a francia-angol
védelemet, amitől a románoknak a
hátuk borsózott, mert tisztában voltak
vele, hogy ez a védelem "mit akar

szenvedésekbe-belevinni, amikor annak
semmi célját nem látja. Somoer
Welles Roosevelt előtt bizalmasa
hazautazott. Végzett utjáról, tapasz-
talatairól beszámol majd Roosevelt
elnöknek.

Ilyen előzmények után a demok-
rata, liberális, szabadkőműves világ-
nézet magára maradván, nem tehet
egyebet, mint vagy megkezdi a bi-
támadja a német acelfalat, vagy
háború nélkül Bekere lesz hajlandó.
A mostani békét azonban már nem

Még a mai nehéz beszerzési viszonyok mellett is dűsan felszerelt raktár várja a tagokat a

CELLDÖMÖLK ÉS VIDÉKE HANGYA SZÖVETKEZETBEN

ahol fűszer, csemege, vas, zom. edény, üveg-porcellán, rőfös és rövidáru szükségletét a legelőnyösebben, a legolcsóbb árakon, a legszofidabb kiszolgálás mellett szerezheti be.

A nagyobb rendeléseket házhöz szállítjuk. —

Gazdák és gyümölcstermelők részére a permeterézshöz kintall

r é z g á l i c

...-es utalvány ellenében, a kiutalt mennyiség hatóságilag megállapított áron, ki lesz szolgáltva.

Év végén a tagoknak vásárlási visszatérítést folytat.

demokraták diktálják majd, hanem boosert—Mussolini—Hitler—Stalin. Talán nem csalódnak, ha ezt lerög-zítőd.

Mussolini—Hitler bratseri találko-zója nagy események előjele.

A francia Daladier-féle háborts kormány bukása, az új német barát francia miniszterelnök jövőlete is azt mutatja, hogy a francia nemzet nem akar hábort.

Canknyay Jozsef

Kemenesalján megszűnt az árvízveszedelem

A roppant nagymennyiségű hó nagyon gyors elolvadása váratlanul rájlesztett Kemenesalja több közsé-gére. Így különösen Boba, Nemeskoc-s, Iszákfa, Kiszomlyó, Mersevát, Keme-neshőgyész és Magyaracsa község egyes utcái és házaihoz kerültek a mult hét közepén ijeszítő veszedelemben, de szerencsére a mezőkről letóduló víz egy keletre elvonult anélkül, hogy az aradás nagyobb károkat okozott volna az épületekben és az állattállományban. Ugyancsak 2—3 métert apadt a Marcal-folyó s a Cucca-, Kódo-, Tőre- és a Borkönd patak vize is, de természetesen a lapályok legtöbb helyén még hatalmas tavakat képeznek és a járásban leg-alább 8—10 ezer híd szántó és földet legelő víz alatt áll.

A folyókban és patakokban átvezető közikedési utak hidjai a legtöbb helyen megrongálódtak, megsemmély-tek és egyik másik teljesen le is szakadt úgy, hogy még napokra lesz szükség, amíg pl. Egyházaskesző és Marcaltó, Kemeneshőgyész és Mezőlak, Saergény és Marcalgergyely, Mersevát és Kúlsóvat, Celldömölk és Adorján-háza, Nemeskoc és Csögle, Boba és Kispirt, Kemeu-pálfa és Kiskamond,

Nemeskeresztúr és Rigács között helyre állhat a rendes országúti for-galom. A várkeszői Rába-híd kijávi-tasan eszel-nappal dolgoznak a vármegye emberei és így Várkesző és Szany irányában ma vagy holnap már megindulhat a forgalom. A nagyon megrongálódtott kemeneshő-gyész—mezőlaki országúti töltését és hidjait is erősen javítják, míg a mersevati és rigácsi országúti pár évvel eszelött 25.000 pengős költséggel épített vasbeton hidjai anyira tönkrementek, hogy helyettük újat kell készíteni.

A mersevati betonhíd erősen meg-szállott és megrókkant, a rigácsi (sömezi országúti) hidat pedig telje-sen elsodorta, összedöntötte a meg-aradt Marcal, vagyis jelenleg az a helyzet, hogy Celldömölk felől Veszprém felé csak a két évvel eszelött elkészült beton műtton lehet átjutni Janosháza—Karakó és Tűskevár irányában. — Egyébként a három Marcal vize még több helyen egybe-folyik s így a községi és dök utak hidjai nagyobb részt megközelítel-tellenek, azok állapotáról nem lehet beszámolni.

Megvalósul Celldömölkön a téli gazdasági iskola?

szór a terv, amikor Celldömölk nagy-község képviselőtestülete 10.000 pengő hozzájárulást, ingyen telket, földet és vállaltat szavatolt meg a Cell-dömölkön. A terv szerint a téli gazdasági iskola célja, míg a járás község-eknél egy-egy gazdasági iskola be-állítandó évi 150 pengős tanulmányi segélyt szavatolt meg, hogy az is-kola benépesítése és fenntartása biz-tosítható legyen. Azóta a mozgalom elaludt, mísem hallatott magáról, mígnem most a földművelésügyi miniszter 128-822—1940. számú le-írásában közölte a nagyközség elő-járásával, hogy az 1940. év fo-lyamán létesítendő tíz m. kir. téli gazdasági iskola egyikének székhelyét Celldömölköt jelölte ki. Ugyan-csak közölte a miniszter, hogy az

kezés megkezdése előtt egy őszeg-ben való belézetést nem tekinthet el és hogy a nagyközségnek az épít-kezési hozzájárulás címen szolgált-tatott telket úján is elő kell terem-tenie.

A földművelésügyi miniszter el-gondolása és akaratja világos, hal-gatátat nem tőrő, épen ezért Hethéssy Jenő dr. főszolgabíró a nagyközség előjárásával karöltve már akcióba is lépett, hogy a terv a miniszter intenciójához képest végrehajtható legyen. Természetesen ma az aka-dályok sokkal nagyobbak, mint öt évvel eszelött, viszont az 1939. évi IV-t. c. földbirtokpolitikai rendle-késeinek végrehajtásával kapcsolatban, valamint az újabb földreform törvény

életbelépése előtt nem lehet eléggé hangúlyozni a kisgazdák szakkép-zettsége fejlesztésének szükségességét s így mind az illetékes helybéli ha-tóságoknak, mind a nagyközség és a járas közönségének mindent el kell követnie, hogy a celldömölk téli gazdasági iskola megvalósuljon.

Hethéssy Jenő dr. főszolgabíró a kedden délelőtt megtartott járási tiszti értekezleten mar a jegyzői karral ismertette is terveit, amely szerint a járas községei az első év-ben 15, míg a további években 30 tanulmányi segély szavatolnak meg az iskola fenntartásának céljára. Egy-egy tanulmányi segély évi 150 pengő, melynek ellenében a községek egy egy hallgatót küldenek a három osztályú gazdasági iskolába. Amint értesültünk, Celldömölk nagyközség előjárósága, bár nagy nehézségekbe ütközik, hajlandó a terheket és az orias munkatöbbletet vállalni, tehát kizárólag csak a járas gazdaközö-ségén mulik, hogy akar-e tanulni s hajlandó-e a boldogulása érdekében igazan csekély anyagi áldozatot hozni.

Általános jelentkezési kötelezettség

A m. kir. beügyminiszter ur 11.200—1940. számú rendelete az egész ország területére egyszeri általános bejelentést rendel el.

Ellenőrző bejelentési kötelezettség alá esik:

a) minden 12—70 éves korban lévő — vagyis 1870—1928-ban született — férf. állampolgárságra való tekintet nélkül,

b) minden 16—50 éves korban lévő — vagyis 1890—1924. években született nő, állampolgárságra való tekintet nélkül.

Az ellenőrzés alá kerül minden személyt az 1940. évi március hó 26. napján 24 órakor fennálló álla-potnak megfelelően azou a helyen kell bejelenteni,

a) ahol állandó lakhelye van, b) ezenkívül azon a lakhelyen is, ahol állandó lakhelyétől távol, az ország területén ideiglenesen tartózkodik.

Toborzó a Katolikus Dalkör számára

Minden ezen a világon, ami emberek közreműködésével valamikor napvilágot látott, gondozásra szorul. Így a nótáskedvű néptnk dalos lelkületét, — amely ha túl is éli a muló élet ellenétét — és el nem enyésző érték volt és marad — mégis ápolni kell, hogy melege ki ne hűljön, ereje meg ne bűnjön.

Ezt a magasztos célt szolgálja az a kis celldömölkli csoport, amely ez év elején elhatározta dalosaink ének-karba való tömörítését. Mostoha gyermekké alsomonyult magyar dalaink istápolására és Istenadta em-beri érzésekből fakadó vallásos énekek művelésére. Tettekkel, nem nagyhangú beszédekkel, cikkekkal szolgálja a mostmar Dalkörbe szök-ent csoport célját: március idusán a polgári iskolai tanpélynen előadta a Dalkör által közönségnek nemzeti imákat, a Himnuszot.

Hiszük és tudjuk, hogy kedves hallgatóinknál a megmondulás vissz-hangra és megértésre talál s akadnak a község daloskedvű gyermekei közt még számosan, akik dalosaikat tá-mogatni fogják a magyar nótákos gondozásának oéhez munkájában s munkatársul szeretettel hívunk mindenkit, akinek hitét, szeretetét, lelke-sedését az ezerekes magyar nótala bírja. Egymásközti megbeszélésre, gondolat-kicsérélésre minden szerdán és szombaton este a Katolikus Ház zenetermében mindenkinnek rendelkezésre áll

a Vezetőség.

Szolóltványok,
gyümölcsfák megbízható beszerzési forrása:
Szabó Gyula
szőlő- és faiskola telepe Gyöngyös.
Kérjen árjegyzéket!

évi március hó 26. napján nem tartózkodik állandó lakhelyén, két helyen kell bejelentést tenni. Az ország területén állandó lakással bíró, de az ellenőrző bejelentés teljesítésének idején az ország területén kívüli tartózkodó személyt csak az ország területén lévő állandó lakásán kell bejelenteni.

Az ellenőrzést kizárólag az err a célra szolgáló ellenőrző bejelentéslap-pal szabad teljesíteni. A bejelentést tintával pontosan, olvashatóan, a valóságnak megfelelően kell kitölteni. A bejelentéshez szükséges űrlapot a községháza 2. sz. irodájában mindenkinnek saját magának kell igényelni.

Közintézetek, szállodák, lakotnyák, kir. járásbírószaki letartoztató intéze-tekben, csandórség, pénzügyorség épületeibe, kórházban a felelős vezetők kötelesek megtenni.

Az ellenőrző bejelentéslapok a K-szelvényét csak a 18—60 éves katonaviselt személyeknek kell kitölteni.

Nem kell kitölteni azoknak a 18—60 éves katonai személyeknek, akik szolgálóképtelenség folytán vagy más okból a honvédség kötelekeből elbocsájtó levéllel elbocsájtattak (I. II. III. járadékosztályba sorolt hadirok-kantaknak sem) b.) nyugdíjas katonaiállományu tábornokoknak és törzs-tiszteknek, c.) akik tényleges katonai (csandórségi) szolgálatban állanak.

A kitöltött bejelentéslapokat az 1940. évi március 28. napján éjféli 12 órai állapotnak megfelelően leg-később 1940. április hó 16-ig kell a községháza 2-es számú szobájába beszolgáltatni, annál is inkább, mert aki akár a bejelentési kötelezettség-nek, akár a bejelentéslapok beszo-galtatásának elmulasztásával szemben vagy a bejelentési kötelezettségnek valószínűleg meg nem felelően teszi meg, szigorúan meg lesz büntelve.

minden községben táncmulatságot és műkedvelő előadást rendeznek az egyesületek. A beérkezett hírek szerint táncmulatságot rendez: az oszty-esszonyi ev. ifjúság, a jánoszázi izr. nőegylet, az alsósági iparosok tometkezési egyesülete, a nemeske-resztúri levante egyesület, a keme-neszalépetéri KALOT, a kemenes-magasi ev. ifjúsági egyesület, a keme-neshőgyézi levante egyesület, a vöngyöki róm. kat. ifjúság, a szergényi ifjúsági egyesület és a rábakecskői levante egyesület.

PRIMA

20 oldalas
8 éves

autóbusz megállónál, épületekkel, felszereléssel (parcellázva is)

Kulcsár József
Kiskunmajsa.

Birtokleírás ingyenes.

Hírek a Hangyából

Értesíti a Hagya igazgatósága mind azokat, akiknek rézgálicról utalványuk van, hogy a rézgálic megérkezett és úgy gyümölcs-fa-, mint szőlőpermetezésére szükséges mennyiség rendelkezésre áll. Minden utalvánnyal rendelkező gazda és kerttulajdonos sieszen utalványát beváltani és a további szükségletét bejelenteni, hogy ezen nélkülözhetetlen anyagból szükség ne szenvedjen. A rézgálic hatóságilag megállapított ára 88 fillér kg-ként és csak is készpénzfizetés ellenében adható.

A tavaszi műtrágyafélék közül a szuperfoszfát megérkezett és nagy része az előjegyzettek között ki van osztva. Péti sóra szóló rendelkezést csak korlátozott mértékben fogad el a gyár és nem nagyobb mennyiségben, mint amennyit a múlt évben szállított. Megérkezése minden nap várható. Az előjegyzett gazdák nyugodtan várják be a péti só megérkezését és értesítés után azonnal vegyék át, mert a később jelentkezőknek nem fog jutni.

A múlt évi vásárlási visszatérítések kiosztása vége felé közeledik. Eddig több mint 800 tag részesült vásárlási visszatérítésben. A vásárlási blokkok beváltása e hó végéig tart. Azért, aki még nem hozta volna be blokkjait, mielőbb szedje össze és hozza be, mert a később jelentkezők visszatérítésre vonatkozó igénye el fog érvényesülni.

UJTELEPEN lakásos

rolettás ablakokkal, FAKSz köcsönnel, terhelés, lélepfűtő, verandás, kertés ház eladó.

Közgyűlés. A cellidömölki Vasutasok Köre folyó évi március hó 31-én, vasárnap délután 10 órakor székháza nagytérében az alant közölt tárgyszorozattal tartja XIV. rendes évi közgyűlést, amelyre az egyesület minden tagját tisztelettel meghívja az Elnök...
1. Tájékoztató jelentés.
2. Títkári jelentés.
3. Pénztárnoki jelentés.
4. Könyvtárnoki jelentés.
5. Az 1939. évi zárszámadás és vagyonmérleg.
6. A vezetőség részére...

ajánlás: 9. Indítvány az alapszabályok módosítására. 10. Indítványok. — Megjegyzések: I. A közgyűlés előterjesztendő indítványokat kérjük március hó 24-ig az egyesület títkaránál írásban benyújtani. II. Tagjainkat kérjük, hogy akadályoztatásuk esetén meghatalmazással képviseltesék magukat. Egy tag saját szavazatán kívül még három szavazót képviselhet. III. Meghatalmazás nyomtatvány Simon Károly körkezelőnél, az egyesület títkaránál és a kezelői irodában kapható.

H I R E K

Véget ért a cellidömölki szent misztó. A cellidömölki apátsági (pápai) rendezett nyolcospos szent misztó P. Roznik Rajner mátraverébely-szentkúti és P. Csizsar Teodóz ézri szentferencdi áldozópapok közreműködésével csütörtökön délelőtt 8 órakor főpapi nagymisével, pápai áldással, végül Te Deummal ért véget. A nyolcnapos misztó alatt tartott lelkigyakorlatokon, szentmisékben és szentbeszédében a hívők szárai ezerszáz vettek részt. Napoként külön csoportokban járultak az Úr asztalához az iskolás gyermekek, iparosok, kereskedőtanoncok, a Maria kongregáció, a Dolgozó Leányok, a Legényegylet és Katolikus Kör tagjai, továbbá az Oblátok, Oblátusok, front-harcosok, vasutasok, lerenték és a cserkészek, de a misztós atyák az ágyban fekvő betegek lelki szükségleteiről is gondoskodtak. Szerdán este 6 órakor a szentbeszédet gyertyás körmenet zárta be, amelyen ugyancsak több ezren vettek részt, közülük nagyon sok vidéki is. Nagyon meghatározó volt a két misztós atya iránt megnyitva a ragaszkodó szeretet és bizalom csatornákon délután, amikor elulaztak hazafelé az állomáshelyükre. Horváth Károly dr. esperes-plébános és a bencés rendház tagjaival az élen a hívők nagy tömege kísérte ki őket a vonathoz, hogy szívből fatadó Istenhozzádót mondjanak nekik.

Tiszti értekezlet Cellidömölkön. Hethéssy Jenő dr. főszolgabíró elnökölte mellett a cellidömölki járási jegyzői kara kedden délelőtt 9 órai kezdettel a község háza tanács-teremben tiszti értekezletet tartott. A több mint négyórás értekezleten az aktuális közigazgatási ügyek kerültek tárgyalásra.

Személyi hír. Jász Béla dr., a szombathelyi kir. törvényszék elnöke kedden és szerdán hivatalos ügyekben községünkben tartózkodott.

Esküvő. Szabó János cellidömölki önkormányzat-tulajdonos és Veress Katalin okleveles tanítónő kedden esküsznek örök hűséget egymásnak Székesfehérvárott.

Az alsósági evangélikus gyülekezet Olfy Lajos dr. nyug. főispant örökös tiszteletbeli felügyelőjévé, Hethéssy Jenő dr. főszolgabírót pedig felügyelőjévé egyhangolag megválasztotta.

Horváth Kálmán dr. alispán Cellidömölkön. Cellidömölki nagyközség képviselőtestülete már éveket ezelőtt elhatározta, hogy a Temesvár utcai szabályozza és gyalogjárddal látja el, amihez viszont a ki- és beszőgél kertek és szántóföldek miatt 12 házigazda és telektulajdonos beleegyezésére volt szükség. A nagyközség 2 pengős-ölenkénti árat ajánlott fel az érdekelteknek, de mivel néha kértel...
kiszállítási eljárás foganatosításra szükséges. E célból Horváth Kálmán dr. alispán csütörtökön délelőtt kiszállt Cellidömölkre, ahol a helyszíni-tar-

títási eljárást indítani, mivel a többi a kétpengős árat mind elfogadta a szükséges ingatlanokért.

ELADÓ HAZ

Cellidömölkön a Deák-utca 10. számú lakóház szabad kézből május 1-re eladó.

Hivatalvizsgálatok. Hethéssy Jenő dr. főszolgabíró kedden, szerdán és csütörtökön Aotai József vármegyei számvetőségi főtanácsos ki-érteleben vizsgálatot tartott a nagymisnyei és vécsei körjegyzői hivatalban.

Esküvő. Kántor László cellidömölki MÁV osztálymérnökségi mérnök sulyó hó 25-én délután 6 órakor Budapesten a józsefvárosi plébánia templomában vezeti útjához Zerrub Ilonkát.

Segédjegyző és irnokválasztás. A megválasztott magyarországi segédjegyzői állás betöltésére kéri pályázat nyújtására 20-án lejárt. Az állásra egyedül Kaszay Ernő dr. 6 leveles jegyző pályázott s így a március 28-án délután 4 óra órára összehívott választó gyűlésnek ellenfelek hiányában kevés dolga akad. — Az Egy házasságára megválasztott Gati László volt cellidömölki községi irnok-írva maradt asztalaert sem volt nagy tökéletes. Egyedül a nagyközség díjnoka, Kovacs Géza adta be a pályázatát, míg az ő helyére Farkas Lajos eddigi kirendelt igyekszik bejutni. Sem Kovacsnak, sem Farkasnak nem lesz ellenfele a március közgyűlésen.

Husvét vasárnapján TÁNCOS ÖSSZEJÖVETEL a GRIFF-ben!

Vasutasok figyelmébe. A cellidömölki vasutállomáson az 1940—41-ik évre szóló részletfizetéses tüzelőanyag előjegyzések megkezdődtek. Az utalványokat a pályaudvar számado- és fizetőpénztárában hétköznapokon 8—12 és 14—16 óra között kell leadni és pedig lehetőleg minél előbb. A feltűrés szól mind a tényleges, mind a nyugdíjas vasutasoknak.

Tisztújítás a celli hadirokkantaknál. A Hadirokkantak és Hadiszegények Országos Nemzeti Szövetségének (HONSZ) cellidömölki csoportja a múlt vasárnap délután tartott évi rendes közgyűlésén a következő tisztikart választotta meg: Elnök: Lálits Milán festőmester, alelnök: Bacsics Sándor — katonaszakos. Szita György pékmester, pénztáros: Kiss István kereskedő, számvizsgálók: Fehér István kárpitosmester és Kotz Imre szabómester. A közgyűlés határozata értelmében felkért Hethéssy Jenő dr. főszolgabíró elvállalta a csoport díszelőnöki tiszttségét.

NETKÜLÖZHETILEN
Dr. Oetker
KALACS...

A husvéti istentiszteletek sorrendje:

Az apátsági templomban:
Husvétvasárnap reggel 6 órakor csendes szentmise, utána ételek megszentelése. 7 órakor csendes szentmise. 8 órakor orgonás mise rövid szentbeszéddel. Tartja: Szomor Felician OSB tanár. 10 órakor szentbeszédet mond Jóni Bernardin dömölki apát, utána pontifikális nagymise. Délután 3 órakor tinn-pélves litánia.
Husvételőfn reggel 6 és 7 órakor csendes mise. 8 órakor orgonás kis-mise. 10 órakor szentbeszéd, utána énekes nagymise. Délután 3 órakor Annyalges litánia.

Az evangélikus templomban:

Husvétvasárnap délelőtt 9 órakor ifjúszági istentisztelet. — 10 órakor istentisztelet Urvacsozattal; tartja Molitörizs János esperes.
Husvételőfn délelőtt 10 órakor istentiszteletet tart és Urvacorát oszt Hubert István segédlelkész.

A református templomban:

Husvétvasárnap délelőtt 10 órakor predikál és Urvacorát oszt Nádasy Lajos segédlelkész.
Husvételőfn délelőtt predikál Nádasy Lajos segédlelkész.

Előfizetőinknek, olvasóinknak, munkatársainknak és lapunk jobboldalainak Istenből megáldott, boldog husvétli ünnepeket kívánunk.

Magasépítész

rolettás ablakokkal ellátva, családiház jó fekvéssel jutányosan eladó.

Üzlethelyiség

legforgalmasabb helyen Piac-téren kiadó. SZEKERES HÁZBAN.

Kérik Önt

Az országos sorsjáték Társasítói

1. Különbösen nem biztosíthatják, hogy megezőkott számával vehetők be.

2. szerezze be, hogy a rendelkezésre álló készletből tetszés szerinti számot választhatasson.

Az új sorsjáték húzása már **április 6-án kezdődik!**

I. oszt. hivatalos sorsjegyárak

Nyolcad 3,50 pengő	Negyed 7 pengő	Fél 14 pengő	Egész 28 pengő
--------------------	----------------	--------------	----------------

„Itt található a szerencsés szám,
nőve gyorsan kapjon utána.”

Biztosan 45.612 számban.

Reménybank

Reménybank
Andi

Késik a tavasz

Öregemberk sem emlékeznek ilyen kemény télre. De nemcsak kemény volt a tél, hanem hosszú is és még most is hótakaró van a földeken. Egy hónappal késik a tavasz.

A tavasz késése egészen új feladatok elő állítja a gazdát, mert nemcsak a tavaszi munkálatok fognak már rendkívül összetöröldeit, hanem a tavaszi növények növekedési ideje is megrövidült. Hizen máskor ilyenkor már ki kelet a tavaszi árpa, a mak, vagy a zab, most pedig még a legelső tavaszi munkák sem indultak meg.

Természetesen, hogy a megrövidült tenyészidő alatt a növények csak akkor fognak jól kifejlődni, ha a talajban elegendő mennyiségű felvehető tápanyag van, vagyis a tápanyagot a növényeknek szeptember óta tudunk adni. Most van hát szükség arra, hogy előnyösen felvehető műtrágyákkal, e időben szuperfoszfáttal lássuk el a növényeket, mert a megrövidült tenyészidő miatt csak akkor számíthatunk jó termésre, ha a növény készen kapja a tápanyagot és természetesen a talajnak rendelkeznie kell a felvehető foszforkészletére van ráutalva.

Kat. holdanként 120-150 kg szuperfoszfát elegendő ahhoz, hogy a növényi foszfor tápanyaggal ellátsuk.

Növényeket fákát hogyan lehet meggyógyítani? Erre a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma ismerteti meg az elfogyott ágak metszését, a szőlő fagykárait, az őszibarack fagyérzékenységét és metszésének hibáit, a takarékos permétezt, a gyümölcsfák elfagyását, a trágyázás mostani elvégzését, a korai burgonya termesztését, a tél hatását a kártevő rovarokra stb. A színes gyümölcsképet is közli két szaklapból a „Növényvédelem” kiadóhivatala (Budapest, V. Vécsey-utca 4.) egy alkalommal elapra való hívátközéssel általában küld mutatványsszámt.

Szobozó tárgya az a hitetlen nyelési lehetőség, amit a m. kir. osztályosorszájak juttatva a sorsjegyjárművonalon nyújt. Tízmillió pengő körül néhány hónap alatt kisorsolásra úgy, hogy minden második sorsjegyet kihúzzák. A sáncserelek, tehát minden számnak teljesen egyenlő esélye van arra, hogy akár a 400.000 pengős jutalmat, akár pedig a 300.000, 100.000, vagy bármely másik főnyereményt megnyerhesse. De legszerezesebb esetben 700.000 pengőt is lehet nyerni. A befeketés pedig kicsiny: egész sorsjegy P 28, fél P 14, negyed P 7, nyolcad P 3,50.

A Pesti Tőzsde husvétj számában gróf Telki Mihály, Chorin Ferenc dr., Marschall Ferenc dr., gróf Somssich Gyula, Mutschenbacher Emil dr., Sasvári Géza dr., Tóth László dr., H. R. Fritzsche és mások nyilatkoznak. — Rendkívül érdekes pénzügyi, pénzügyi, gabona- és értéktörvény információk, ipari tranzakciók, országos hírek és gazdasági hírek találhatók a kitűnően sikerült ünnepi számban.

Alapszabály jóváhagyás. A m. kir. belügyminiszter az irtakfai Önkéntes tűzoltóegyesület módosított alapszabályait jóváhagyta.

— Egy kifizetetlen kocsmaszámra következményei. Egy fiatal magyar szabólegény elindult világot látni. Utitára becsapja: azt mondja, hogy az egyik beszállókocsmatulajdonosa neki rokona. Ezért jól élnék, de amikor fizetésre kerülne a sor, az utitárs megszökök s a magyar fiút büntetésből besorozzák katonának. Elviszik déli Ázsiába, ahol sok-sok kaland után Batáviában telepszik meg, gazdag úrrá lesz. Ennek a magyar fiúnak, Jeky Andrásnak most ott szobrot álltának. Regényes életét mondja el Tolnai Világlapja legfrissebb száma. Ez a duplajeljedelmű husvétj szám a legfríválőbb magyar frók novelláin, a rendkívül érdekes cikkeket cús során kívül gazdag rejtvényrovatot és több mint száz pompás képet közli. Bővített terjedelme ellenére is csak 20 fillér az ára.

Nyári permétezés Shell Summer Spray-al

A Shell Summer Spray a legújabb, legújabb nyári permétezt készített is előlított Shell Summer Spray néven. Ezt a szert kiprobálták és forgalombahozatalat a minisztérium engedélyezte.

Ez az új szer ásványolajból készült és így rovarölő hatása mellett a lombotartó nem sérti. Hatóanyagai (olaj, nikotin, stb.) teljes önomszággal oszlanak meg és erejüket az olajban való megkötés folytán hosszabb ideig megkötik. Nikofintartalma ellenére is mérgegedély nélkül kapható. Használata könnyű és egyszerű. A permétezőgépet nem tamadja meg.

Hogyan készül a perméte?

Száz liter permételevet úgy készítenek el, hogy a Shell Summer Spray tömény ar yagabol 2-2,5 liter tiszta keverő edénybe teve, 1-1,5 liter vizet adunk hozzá és azt addig keverjük, míg teljesen folyadék keletkezik. Ehhez a folyadékhoz azután folytonos keverés közben lassan hozzáadjuk a további 98,5 liter eső-, folyó-, vagy patakvizet, ha ez nem áll rendelkezésünkre, akkor hektóliterenként 1 márk mosósózával megkeverjük a keveréket. A Shell Summer Spray bordói léhez is keverhető. Ebben az esetben ugyanúgy járunk el, víz helyett azonban a bordói levelet használjuk. A permétező szórása mindig maganyomással géppel történjen. Csak így érhetünk el biztos eredményt!

Első permétezés

Amikor az elvirágzás befejeződött, tehát a virágszirmoknak már legalább a fele lehullott - akkor van itt az ideje az első rovarölő permétezésnek, melyet az ásványolaj-tartalmú Shell Summer Spray 2-2,5 százalékos oldatával adunk a fára. Ez a permétezés is, mint minden nyári permétezés, kédszerűen történjenek ugyan, de vigyázzunk arra, hogy a korona, minden része egyenletesen és bővegesen kapja

Spray bordói lével keverhető, tehát

FUTOR. PEKK!

ELVALASZTHATATLANOK

Adagoljuk mindig együtt és pedig 4 rész Futor - 1 rész Pekk mert:

FUTOR

adja az alapot a csontképződéshez.

Futor az állati szervezet építőköve - alapja.

Futor a legtisztább, finomőrésű anyag, béltartalmakat nem okoz.



PEKK

irányítja a Futor felhasználásával a csontképződést.

Pekk az állati szervezet felépítésének építőmestere.

Pekk biztosítja a drága takarmány jobb kihasználását - tehát az olcsó és gyors hizlalást.

Kapható Celldömlőkön: Hangya fogy.-szövetkezet, Bóta László, Herczfeld Mór, Molnár Mihály, Kiss István, Riszt Lajos, Szabó Imre, Szabó Lajos cégeknél. —

az így alkalmazott permétezés mind a rovar, mind a lombkártevőktől mentesíti a gyümölcsöt.

Második permétezés.

A második rovarölő permétezt akkor adjuk, amikor a megkezdött gyümölcsök már föléle állanak, de a csésze még nyitott. Ezt a permétezt is úgy alkalmazzuk, hogy a 2-2,5 liter Shell Summer Spray gyümölcsvédő szerhez 100 liter 1-1,5 százalékos bordói levelet keverünk. Ilyenkor van legtöbb rovar a gyümölcsön és így ez a permétezés minden kórokozók között elvégzendő. A permétezés ezáltal is maganyomással géppel és nagy gondtal történjen, nehogy permétezelein feltétlenül maradjon a gyümölcsfelkoronáján.

Harmadik permétezés

Amikor a gyümölcs már fele nagyságát elérte, a maghazképződés és ezzel egyidejűleg a természetes gyümölcsbubbas befejeződött, akkor harmadszor permétezzük az olajtartalmú Shell Summer Spray gyümölcsvédő szerrel. Adjunk most is 2-2,5 liter Shell Summer Spray hez 100 liter 1-1,5 százalékos bordói levelet. Ilyenkor már a perzsetett, levéltetű, vértetű, stb. javában pusztít és valóban a das a gyümölcsre egy biztos hatású ásványolaj-tartalmú rovarölő szer. Különös gond fordítandó most már magának a gyümölcsnek a permétezésére. Ez a permétezés akkor igazán eredményes, ha egy alapos gyümölcsritkítás előzi meg. A ritkítást mindig úgy végezzük, hogy gyümölcs gyümölcsöz ne érjen.

Körülbelül egy hónappal a gyümölcs beérés előtt, vagy akkor, ha az már teljes nagyságát elérte, van itt az ideje a harmadik rovarölő permétezésnek. A Shell Summer Spray gyümölcsvédő szerhez 100 liter 1-1,5 százalékos bordói levelet keverünk. Ilyenkor van legtöbb rovar a gyümölcsön és így ez a permétezés minden kórokozók között elvégzendő. A permétezés ezáltal is maganyomással géppel és nagy gondtal történjen, nehogy permétezelein feltétlenül maradjon a gyümölcsfelkoronáján.

A permétezőanyag kapható Celldömlőkön a szaküzletekben. Főleirat: Szentbaromságtér 4 szám alatt.

— Sport —

Selyemipar—CVSE

2:0 (0:0)

Sopronban a kevés edzéssel rendelkező CVSE minimális vereséget szenvedett a bajnokjelölt csapattól, noha az első félidőben, amíg az erőből tellett, kiegyensúlyozott volt a küzdelem. A II. félidőben inkább védekezésre rendezkedett be a Vasutas, de az utolsó negyed órában így is összeszeroppant, minek következtében a 37 és 43 percben szerzett gólokkal a Selyemipar győztesként hagyta el a pályát. A CVSE minden játékosa megtette a tőle telhető, de az edzés hiánya nem tudta értékre váltani az akaratot.

Husvéthétfőn:

előtt Szombathelyre utazik CVSE csapata, ahol az SZFC II. lesz az ellenfele. A mérkőzés dátumát fel 2 órakor kezdődik a Honyadi-uti pályán. Egy kis akarattal és szerencsével haza lehet hozni Celldömlőket a két pontot, de a mai körülmények között egyikkel is megelégszünk.

Mezőgazdasági Kiállításra utazási igazolványok

ap-n lapunk szerkesztőségében **Ára 1 pengő 30 fillér.**

Házitársnyok nem A Dr OETKER cég ingyen küldi Önknek színes receptkönyvüket új kiadását.

Készült a könyvnyomtatás felállításának 500-adik esztendejében DINKGREVE NÁNDOR könyvnyomdájában, Celldömlőkön

Gyümölcsfák, diszfát, diszeserjék úgy őszi, mint tavaszi ültetésre pontosan szállít

Seregely Béla

állami felügyelet alatt álló faiskolája
Borsosgyőr u. p. Pápa.